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 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
OITAVA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA 
FILOMENA DO MARANHÃO – MA. 
 

Em dez de dezembro de dois mil e vinte e cinco, às 20:00hs, nesta Cidade de 

Santa Filomena do Maranhão – MA, no prédio da Câmara Municipal de Santa 

Filomena do Maranhão – MA, localizado na Avenida Valentim Gomes nº 200-

A, com a presença dos vereadores CLAUDIONEY GOMES SUBRIM, NÁDIA 

ROMÊNIA DA COSTA FERREIRA, JOAQUIM GOMES DA COSTA MELO, 

ANDRESSA CARVALHO DE SOUZA, DUANES MENDONÇA DE SOUSA, 

ANTONIA KARLLA BANDEIRA DE SOUSA reuniram-se em sessão ordinária 

da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Santa Filomena do Maranhão 

– MA. O Senhor Presidente CLAUDIONEY GOMES SUBRIM, declara aberta a 

sessão, “sob a proteção de Deus”.  Em seguida o Sr. Presidente franqueou a 

tribuna para que se fosse lido a palavra bíblica, a senhora Vereadora 

ANDRESSA CARVALHO DE SOUZA, subiu à tribuna e realizou a leitura da 

palavra bíblica.  Em seguida, O Sr. Presidente solicitou que o primeiro 

secretário fizesse a chamada nominal dos vereadores. Em seguida o Sr. 

Presidente concedeu cinco minutos para que os vereadores assinassem o 

livro de ponto. O Senhor Presidente franqueou a tribuna ao vereador 

que queira fazer uso. A Senhora Vereadora DUANES SANTOS MENDONÇA, 

fez uso da tribuna, cumprimentou os colegas vereadores e a comunidade 

presente, A vereadora Dauanes Mendonça expressou sua frustração com a 

falta de ação do poder executivo em relação aos seus requerimentos, que, 

segundo ela, raramente são atendidos. Ela destaca as dificuldades que as 

mulheres enfrentam na política, onde a postura educada e pacífica é muitas 

vezes confundida com fraqueza. Aponta problemas específicos e urgentes na 

cidade, como, condições insalubres: Uma rua com esgoto a céu aberto, mato 
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e lixo, onde uma moradora, Maria Antônia, vive em uma casa 

constantemente alagada. Falta de limpeza: A necessidade geral de limpeza 

na cidade, que ela descreve como pequena e fácil de manter. Problemas em 

escolas: Infiltração de água em uma escola, um problema que persiste apesar 

dos pedidos de solução. A vereadora cobra mais autonomia para os 

secretários municipais resolverem os problemas básicos e finaliza seu 

discurso com um apelo para que a população também aprenda a cobrar por 

melhorias e para que a cidade seja limpa. A Senhora Vereadora ANDRESSA 

CARVALHO DE SOUZA, fez uso da tribuna, cumprimentou a mesa diretora 

em nome do presidente, aos munícipes presentes e demais autoridades, 

concorda com as palavras das colegas vereadoras, reforça o sentimento de 

frustração de que o trabalho dos vereadores muitas vezes não é percebido, 

usando a metáfora de "nadar, nadar e morrer na praia". A vereadora enfatiza 

a necessidade de ter um retorno sobre as solicitações para saber que o 

trabalho está sendo visto e fazendo a diferença, conclui sua fala desejando 

um Feliz Natal a todos os presentes. A Senhora Vereadora ANTONIA 

KARLLA BANDEIRA DE SOUSA, fez uso da tribuna, cumprimentou a mesa 

diretora em nome do presidente, a população presente, fez concordância as 

palavras das vereadoras que a sucederam, externou sua preocupação e 

frustração sobre a efetividade e respostas dos seus requerimentos, e cobrou 

que sejam efetivados, conclui sua fala desejando um Feliz Natal a todos os 

presentes. A Senhora Vereadora NÁDIA ROMENIA DA COSTA FERREIRA, 

fez uso da tribuna, cumprimentou os vereadores em nome do presidente da 

casa, a sociedade que se encontra, concorda com vereadora Duanes, sobre a 

frustração de ter requerimentos ignorados e a sensação de que o trabalho 

dos vereadores não é percebido pela população. Ela reforça a necessidade de 

um diálogo mais aberto com o poder executivo, incluindo o prefeito e os 

secretários, para que as solicitações sejam atendidas. Reconhece as 
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limitações financeiras da cidade, que depende de repasses como o FPM e 

tem uma grande parte de sua receita comprometida com a folha de 

pagamento. Compartilha da dificuldade de ser mulher na política, 

mencionando que, apesar de Santa Filomena ter uma maioria de mulheres, 

ela frequentemente se sente sozinha e enfrenta resistência em um ambiente 

político dominado por homens. Apesar dos desafios, ela se diz honrada por 

fazer parte do legislativo e por representar a cidade. Ao final, ela deseja a 

todos um Feliz Natal e um próspero Ano Novo. O Senhor Presidente 

CLAUDIONEY GOMES SUBRIM, passou a presidência para a Senhora NÁDIA 

ROMENIA DA COSTA FERREIRA, e fez uso da tribuna, cumprimentou os 

colegas vereadores e toda a sociedade presente, lamenta o baixo 

comparecimento dos vereadores na sessão, expressando a esperança de que 

no próximo ano a participação seja maior, concorda com as vereadoras que 

o antecederam, reconhecendo que as mulheres são maioria, mas ressalta 

que os direitos são iguais para todos, homens e mulheres, e que todos têm o 

mesmo direito de se expressar, desejou a todos um Feliz Natal e um 

próspero Ano Novo. Ele também convida todos os vereadores e a população 

para a próxima sessão, que provavelmente ocorrerá na nova Câmara, e 

encerra agradecendo a Deus e ao povo. Nada mais havendo, o senhor 

presidente declarou Encerrada a Sessão e autorizou que se lavrasse a 

presente que depois de lida e achada conforme, será por todos os presentes 

assinada. Eu___________________________________________________________, Secretário 

(a) da Mesa Diretora lavrei e assino juntamente com a Presidente da casa e 

todos os vereadores presentes.  

 

SANTA FILOMENA DO MARANHÃO 

25 de fevereiro de 2025 


